
 

 

 

 
 
 
 

                      RISOLUZIONE N. 116/E 
 
Roma, 30 novembre 2011 
 

 

OGGETTO:  Istituzione, ridenominazione e soppressione delle causali contributo, per il 
versamento, tramite modello F24, dei contributi di spettanza dell’Istituto Nazionale di 
Previdenza per i Dipendenti Pubblici (INPDAP) 

 
 Con la convenzione del 26 maggio 2006 e successivi rinnovi stipulata tra l’Agenzia 

delle entrate e l’Istituto Nazionale di Previdenza per i Dipendenti dell’Amministrazione 

Pubblica (INPDAP), è stato regolato il servizio di riscossione, mediante il modello F24, per 

il versamento dei contributi di pertinenza dell’Istituto. 

 L’INPDAP, con le note nn. 2779 del 1 luglio 2011 e 4017 del 4 novembre 2011, ha 

chiesto: 

1. l’istituzione di nuove causali contributo; 

2. la ridenominazione di alcune causali contributo attive, integrate nella descrizione; 

3. la soppressione di alcune causali contributo. 

 

Al riguardo, si istituiscono le seguenti causali contributo: 

CAUSALE  DENOMINAZIONE 

P306 CASSA C.P.I. – CONTRIBUZIONE 10% L. 166/91 

P406 CASSA C.P.U.G. - CONTRIBUZIONE 10% L. 166/91 

P506 CASSA C.P.S. – CONTRIBUZIONE 10% L. 166/91 

P153 CASSA C.T.P.S – RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P253 CASSA C.P.D.E.L. – RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P353 CASSA C.P.I. – RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 
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CAUSALE  DENOMINAZIONE 

P453 CASSA C.P.U.G. - RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P553 CASSA C.P.S. - RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P653 CASSA I.N.A.D.E.L. - RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P753 CASSA E.N.P.A.S. - RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P853 CASSA E.N.P.D.EP. - RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P953 CASSA UNICA DEL CREDITO - RECUPERI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P154 
 
CASSA C.T.P.S. – SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P254 
 
CASSA C.P.D.E.L. – SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P354 CASSA C.P.I. – SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P454 CASSA C.P.U.G. – SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P554 CASSA C.P.S. – SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P654 CASSA INADEL  - SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P754 CASSA ENPAS  - SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P854 CASSA ENPDEP  - SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P954 CASSA CREDITO  - SANZIONI DA ATTIVITA’ ISPETTIVA 

P674 CASSA INADEL  -  INTERESSI DI RIVALSA PER RISCATTO TFS E TFR 

P774 CASSA ENPAS   -  INTERESSI DI RIVALSA PER RISCATTO TFS E TFR 

P675 CASSA INADEL  - SANZIONI PER OMESSO O RITARDATO PAGAMENTO TFS 

P775 CASSA ENPAS   - SANZIONI PER OMESSO O RITARDATO PAGAMENTO TFS 

P676 CASSA INADEL  - SANZIONI PER OMESSO O RITARDATO PAGAMENTO TFR 

P776 CASSA ENPAS   - SANZIONI PER OMESSO O RITARDATO PAGAMENTO TFR 

P677 CASSA INADEL  - RISCATTO UNICA SOLUZIONE TFS DA ISCRITTO 



 

 

 

CAUSALE  DENOMINAZIONE 

P777 CASSA ENPAS   - RISCATTO UNICA SOLUZIONE TFS DA ISCRITTO 

P678 CASSA INADEL  - RISCATTO UNICA SOLUZIONE TFR DA ISCRITTO 

P778 CASSA ENPAS   - RISCATTO UNICA SOLUZIONE TFR DA ISCRITTO 

P665 CASSA INADEL  - RISCATTO RATEALE DA ISCRITTO TFS 

P765 CASSA ENPAS   - RISCATTO RATEALE DA ISCRITTO TFS 

P666 CASSA INADEL  - RISCATTO RATEALE DA ISCRITTO TFR 

P766 CASSA ENPAS   - RISCATTO RATEALE DA ISCRITTO TFR 

P167 CASSA C.T.P.S. – RISCATTO AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P267 CASSA C.P.D.E.L. – RISCATTO AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P367 CASSA C.P.I. – RISCATTO AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P467 CASSA C.P.U.G. – RISCATTO AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P567 CASSA C.P.S. – RISCATTO AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P168 CASSA C.T.P.S. – RICONGIUNZIONE AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P268 CASSA C.P.D.E.L. – RICONGIUNZIONE  AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P368 CASSA C.P.I. – RICONGIUNZIONE  AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P468 CASSA C.P.U.G. – RICONGIUNZIONE  AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

P568 CASSA C.P.S. – RICONGIUNZIONE  AI FINI PENSIONISTICI RATEALE DA ISCRITTO 

 

In sede di compilazione del modello F24 nella sezione “ altri enti previdenziali ed 

assicurativi ” (sotto il riquadro Inail), le suddette causali sono esposte nel campo “causale 

contributo” in corrispondenza delle somme indicate nella colonna “importi a debito versati”, 

valorizzando: 

 

- il campo “codice ente” con il codice “0003”; 



 

 

 

- il campo “codice sede” con la sigla della provincia della sede 

provinciale/territoriale  INPDAP, desumibile dalla “Tabella T2 - sigla delle 

province italiane” pubblicata sul sito www.agenziaentrate.gov.it; 

- il campo “codice posizione” in base alle indicazioni fornite dall’INPDAP; 

- il campo “periodo di riferimento da mese/anno a mese/anno” con il periodo di 

competenza del contributo versato nel formato “ MMAAAA”. 

 

Sono altresì “ridenominate” le causali contributo come di seguito elencate: 

CAUSALE  NUOVA DENOMINAZIONE 

P640 CASSA INADEL  -  INTERESSI DI RIVALSA TFS E TFR 

P740 CASSA ENPAS  -   INTERESSI DI RIVALSA TFS E TFR 

 

Sono, infine, soppresse le seguenti causali contributo: 

CAUSALE  DENOMINAZIONE 

P204 CASSA C.P.D.E.L. – DECONTRIBUZIONE L. 135/97 

P625 CASSA I.N.A.D.E.L. – SANZIONI PER OMESSO O RITARDATO PAGAMENTO  

P725 CASSA E.N.P.A.S. – SANZIONI PER OMESSO O RITARDATO PAGAMENTO  
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